

В номере:

# РУСОФОБИЯ В РОССИИ. 2006-2007 ГГ. (2)

## ЗНАНИЕ

# ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№15 (383) - апрель - 2008 г.

В духовно озабоченных слоях российской интеллигенции еще тлеют угольки демократии. Здесь следуют указанию Марата, что в обществе надо поддерживать необходимый уровень "нервозности". Ни дня без скандала! Конечно, с 90-х годов пассионарность увяла. Персонал устал, многие ушли на покой. Где пламенная Новодворская? Где наш Карякин? Альбац, как Стаханов, выдает на гора свои 14 норм, но где же орлят миллионы? Да и нет у молодых той эlegantности и тех горящих очей, не слышны те обильные, страстные речи. Недавно арену нашего унылого цирка оживил Владимир Варфоломеев с "Эха Москвы". Он придумал список Добра и Зла, дал критерии для разделения рода человеческого на праведников и грешников. Этот труд, конечно, дополнил Священное Писание, но так невнятно и бесконфликтно, что без усилий "сверху" и

и оказались очень прагматичными торговцами и банкирами. Это уже интеллигалы на западный манер, "расстриги" от интеллигенции. Большинство вернулось к своим культурным корням и здравому смыслу, снова стало тем, что мы называем "трудова интеллигенция", — тянут лямку, стараясь прокормить семью и замедлить сползание страны в дикость. Третьи переключили свою мессианскую страсть на отрицание уже "этой системы", нередко доходя до беззаветного самопожертвования (в рамках капиталистической законности).

В принципе, на данный момент можно констатировать, что русская интеллигенция временно отключила свои общесословные генераторы морали и духовности. Она распалась на рыхлые группы, каждая из которых в мировоззренческом плане бродит по своему порочному кругу. Даже странно, что кто-то в такой ситуации вообще

Сергей КАРА-МУРЗА

## ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ: РАСПАД ИЛИ НОВАЯ СБОРКА?

скандала не получилось бы. Но такие мелочи иногда полезны как информационные поводья — не пропадать же добру. Вот стали говорить об интеллигенции. Кое-какую зацепку для разговора этот "список" дал. Вот какие мысли он навеял.

Небольшой, но очень необычный культурный тип, возникший при разложении сословного общества России, — интеллигенция — в советское время стал матрицей, на которой выросло большое, многомиллионное сообщество. В 1989 году в СССР было 23 миллиона человек с законченным высшим образованием. Это — огромная масса квалифицированных работников и в то же время подвижников — целое сословие людей, сплоченных особым мировоззрением и особым духовным состоянием. СССР не мог оплачивать таких работников по западным стандартам, и их вклад в развитие страны неоценим. Правда, не вполне оплаченный труд дал части интеллигенции как бы моральное право покурлесить во время перестройки. Именно в этой части была популярна подлая поговорка: "Бесплатный сыр бывает только в мышеловке". Сыром они считали свой интеллектуальный труд в СССР, а мышами — население. Поймали нас и радовались...

Многие качества нашей интеллигенции у меня вызывали и вызывают восхищение. Друзей моих прекрасные черты... Я с 1960 года, еще дипломником, работал в их среде, но кое в чем ей не подходил — как раз в том, что было унаследовано от "старой русской интеллигенции". Далеко не все советские "образованцы" сумели усвоить одно особое наследственное качество — можно назвать его "обостренным нравственным чувством", можно по-другому. По этой линии перестройка и расколола сословие интеллигенции. Но это свойство меня удивило сразу, как только я попал в "научную среду". А уж в гуманитарной среде, куда я перешел лет через десять, оно выражено гораздо жестче и грубее — тут даже было духовное звание "совести нации" (причем трех степеней).

Эта "духовная озабоченность" небольшой, но выдающейся части коллег поначалу казалась странной. Станным было в них это раздвоенное сознание. В лаборатории им было присуще разумное, реалистичное отношение к вещам и людям. Всех оценивают верной мерой, знают и уважают достоинства каждого. Тот — золотые руки, к нему идут за помощью в эксперименте; другой — эрудит, сразу укажет нужный источник; третий — замечательное творческое воображение, кладешь идеи. Прекрасный ансамбль, бригада исследователей...

И вдруг как будто что-то щелкает в мозгу товарища, он воздевает глаза к небу и начинает рассуждать о высоких материях, как совершенно другой человек (в те времена обычно рассуждали о "негодности всей системы"). Вот тут и начинается: "Иванову я руки не подаю, Рабиновичу я палец в рот не положу" и т. д. И это бы не страшно: через пару дней смотришь — сидит у Иванова на кухне со своими рассуждениями, тычет вилкой в селедку. Диву даешься — как он ухитряется видеть мир через совершенно разные призмы?..

В этом, наверное, есть что-то от гениальности. Талант интеллектуального труженика сцеплен с каким-то детским аутизмом. Как будто наша интеллигенция — это огромный коллективный савант, гений и идиот одновременно. Такое редкое существо надо бы лелеять и беречь, от опасных игрушек отвлекать, к огню не подпускать. Да ведь его и специально растранили с конца 80-х годов. К тому же по-иезуитски, прикрываясь высокими идеалами, лишили этот контингент психиатрической помощи. История еще скажет свое слово об этом злом деле.

Реформа разрушила интеллигенцию как большую общность. Одни отбросили свою маску "не от мира сего", одолели свой аутизм

и вспомнил о проблеме "подавать ли Иванову руку, класть ли палец в рот Рабиновичу". Варфоломеевский список — как будто сон из счастливого детства.

Пока трудно сказать, смогут ли рассыпанные клочки интеллигенции вновь собраться на общей платформе после кризиса. Этого и обо всем нашем обществе еще нельзя сказать. Грани осколков не окислились настолько, чтобы говорить о полном перерождении их культурного типа. Но пути явно расходятся, и наверняка общая платформа после такого потрясения сильно обновится. Ее строительством будет трудным делом.

Если говорить о том, что происходит в интеллигенции как социальной общности, то нужно ввести какие-то принципы ее структуризации — список Варфоломеева нелепым образом напомнил об этой проблеме. Главная забота — состояние именно массивной части бывшего сословия, совокупности тех, кто резко снизил накал мессианской страсти и занят обеспечением выживания "семьи и страны". Небольшие части "справа и слева" от этой совокупности и сейчас структурированы, их группы чем-то сплочены, их можно "нанести на карту". Хотя сплочены они не на профессиональной основе, это позволяет им сохранить знания и навыки коллективной мысли.

В основной же массе, как мне кажется, главной и долгосрочной проблемой является именно ее деструктурирование, гомогенизация. Если резкое снижение трудового потенциала общности промышленных рабочих РФ мы понимаем как деклассирование, то в случае интеллигенции, наоборот, утрата ею своего профессионального качества происходит вследствие "растворения" цеховых перегородок. Исчезает тонкая структурная организация, компактные профессиональные сообщества сливаются в аморфную массу, и сословие интеллигенции приобретает черты недоразвитого класса пролетариев какого-то неопределенного труда. Он не физический, но и умственным его трудно назвать. Это воротнички не синие и не белые, а грязноватого цвета.

Перед нами и вокруг нас — тяжелобольная, контуженная социальная общность, утратившая жесткую мировоззренческую основу, отошедшая от цеховых норм рационального мышления и расщепленная, смешивающаяся в одном умозаключении научный, религиозный и суеверный взгляд, спрятавшая где-то глубоко свои представления о добре и зле. Это — наш родной социум; мы все, пишущие и читающие, к нему принадлежим, мы все таковы, как ни хорохорься. Мы или спасемся вместе, или вместе сойдем на нет: нас растащат, как расходный материал.

Наверное, иначе мы и не могли бы выжить в последние полтора десятилетия, копыта новых "псов-рыцарей" вытаптывали русский культурный слой гораздо методичнее, чем копыта монгольских коней. Но эти оправдания никому не нужны. Вопрос в том, смогут ли в нашей среде возникнуть зародыши новой кристаллизации? На государство надежды мало: наверху как будто вообще не понимают, что такое умственный труд и почему для него необходима определенная социальная организация. Еще печальнее, что и сама наша интеллигенция, ставшая толпой, этого, похоже, не понимает.

Вот кому следовало бы сегодня протянуть руку — не в знак уважения, а для поддержки — тем, кто пытается создать хоть небольшие островки, на которых могла бы начаться новая сборка профессиональных сообществ. С их правилами и стандартами, ритуалами и санкциями, с их строгой мерой и ориентацией на истину, с их свободой и ответственностью.

Такое возрождение интеллигенции есть пусть недостаточное, но необходимое условие для восстановления России.

## РЕЙДЕРЫ НАЦЕЛИЛИСЬ НА ВПК

Адвокат Павел Астахов заявил о готовящемся захвате более 200 государственных предприятий оборонной промышленности...

Как заявил член комиссии по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в СМИ Общественной палаты России адвокат Павел Астахов, рейдеры нацелились захватить более 200 российских предприятий, принадлежащих военно-промышленному комплексу, сообщает АНН.

Среди предполагаемых объектов захвата государственные предприятия. В их числе — производящее гранатометы научно-производственное предприятие "Базальт", объекты Минобороны в Поволжье, а также речные порты и заводы оборонного назначения "Энерго-ПУЛ" и "Рефлектор" в Саратове. В Санкт-Петербурге рейдеры нацелились на завод "Игла", который выпускает компоненты для переносных ракет.

По словам Астахова, речь идет уже об угрозе безопасности страны, подрыве устоев государства. "Сегодня передел крупных компаний и столичной недвижимости почти завершен, но рейдеров ждет новая работа. В их поле зрения теперь находится средний бизнес, а главные события разворачиваются в регионах. Рейдеры приходят в города-миллионники за недвижимостью, в сельхозрайоны за землей, в промышленные районы за рентабельными предприятиями", — заявил адвокат.

Преступные структуры, подчеркнул Астахов, быстро поняли, что рейдерство является чрезвычайно доходным и сравнительно безопасным бизнесом. И вложив в него "несколько сот тысяч долларов, можно получить активы стоимостью несколько десятков, а то и сотен миллионов долларов. При этом риск понести ответственность был до недавнего времени минимален", — добавил он.

Председатель Арбитражного суда Москвы Олег Свириденко считает, что правовая проблема, связанная с рейдерством, уже переросла из экономической, инвестиционной — в политическую. А она бьет "по экономической безопасности государства, по его привлекательности для инвестиций". В 2000-2001 гг., по словам Свириденко, многие стратегические предприятия в Москве обанкротили и уничтожили из-за разновидности рейдерства — корпоративного шантажа и корпоративной борьбы.

Напомним, что рейдерство — это общее название цепочки операций, которые с помощью уязвимостей в законодательстве позволяют получить владение над капиталом (обычно предприятием). При этом совершается вывод активов из владения законных собственников. В целом по стране за последние три года рейдерам вынесли менее ста обвинительных приговоров. Хотя только за последний год в России органы МВД возбудили более 350 уголовных дел по "недружественным захватам предприятий".

Русская линия

## По страницам "Вестника Державного Союза"

## Земле грозит глобальный голод

Международный валютный фонд (МВФ) и Всемирный банк (ВБ) должны обсудить, как сдержать рост цен на продовольствие. Глава ВБ Роберт Зеллик вспомнил Новый курс Рузвельта и предложил разработать аналогичную политику для глобальной продовольственной программы. Тем временем цены на зерновые обновили рекорды.

Роберт Зеллик призвал международное сообщество поскорее начать создавать защиту от наступления глобального голода, который, по его словам, из-за быстрого роста цен на продовольствие уже затрагивает беднейшие страны. "Нам нужен Новый курс в глобальной продовольственной политике", — заявил Роберт Зеллик в преддверии весенней серии встреч чиновников ВБ и МВФ. Глава банка считает, что обеспеченным странам следует незамедлительно раскошелиться на 500 миллионов долларов, которые направят на реализацию Всемирной продовольственной программы. "США, ЕС, Япония и другие развитые страны должны действовать уже сейчас, чтобы заполнить дефицит, иначе еще больше людей будет страдать от голода", — сказал Зеллик.

По данным ВБ, сегодня 33 страны мира находятся под угрозой социальных волнений из-за роста цен на еду и энергоносители. Нынешние резервы зерновых уже достигли минимального уровня за последние 26 лет. На этом фоне аграрные государства в одностороннем порядке сокращают экспортные поставки, чтобы наполнить внутренние рынки и создать необходимые запасы. По прогнозам экспертов, в 2008 году экспорт уменьшится на 3,5%. "Рост цен на энергоносители, в первую очередь на нефть, оказывает давление на продовольственные цены, — заявил РБК daily главный экономист агентства Action Economics Райан Брехт. — Пока нефть будет столько стоить, цены на еду не снизятся".

Тем временем на вчерашних торгах на Чикагской товарной бирже цена на рис, который является базовым продуктом для 3 миллиардов жителей Земли, выросла на 2,4% до рекордных значений. Новых максимумов также достигли кукуруза, пшеница и соя. "Повышение популярности биотоплива спровоцировало бешеный рост цены на кукурузу. О каком глобальном голоде можно говорить в этих условиях?" — удивляется Райан Брехт. Зерновые стали дорожать быстрее на фоне спекуляций о том, что темпы ежегодного прироста спроса над предложениями сельхозпродукции могут превысить 3%. Вьетнам уже объявил о сокращении поставок риса, чтобы стабилизировать внутренние цены. Египет приостановил поставки этой же культуры с апреля по октябрь.

## Подорожание нефти принесло России 475 миллиардов долларов

Заместитель председателя правительства и министр финансов Российской Федерации Алексей Кудрин сообщил на конференции "Модернизация экономики и глобализация", что за последние восемь лет в результате подорожания нефти на мировых рынках наша страна получила дополнительно 475 миллиардов долларов. 72% из этих средств — более 340 миллиардов долларов — пошла в бюджетную систему. Для сравнения, капитализация Газпрома, крупнейшей в России компании, составляет 300 миллиардов долларов. По словам Кудрина, 30% из поступивших в бюджет средств направлено на расходы бюджета, 34% — на погашение внешнего долга, и 36% накапливалось в Стабилизационном фонде, который с 30 января 2008 года разделен на Резервный фонд и Фонд национального благосостояния.

## США рассчитывают до конца года взять под охрану ядерные хранилища РФ

США рассчитывают, что системы охраны восьми хранилищ ядерных боеприпасов на территории России будут усовершенствованы до конца текущего года. Об этом заявил заместитель помощника министра обороны США Джозеф Бенкерт, комментируя на слушаниях в сенатском комитете по делам вооруженных сил реализацию российско-американской "Инициативы по уменьшению ядерной угрозы".

"В сотрудничестве с Минэнерго США Пентагон обновляет системы охраны хранилищ ядерных боеприпасов в России, — сообщил он. — В прошлом году эта работа была завершена на четырех объектах". "У Пентагона еще остаются обязательства по восьми объектам, и мы рассчитываем завершить установку систем охраны до конца года", — добавил Бенкерт. По его словам, оба американских ведомства находятся в тесном контакте с Минобороны РФ.

Представитель Пентагона напомнил, что данная инициатива принята на российско-американском саммите в Братиславе в 2005 году. "Когда работа будет завершена, мы сможем сказать, что помогли нашим российским партнерам укрепить безопасность всех хранилищ ядерных боеприпасов, по поводу которых они запрашивали помощь США", — сказал Бенкерт. Эту цель он назвал "очень важным достижением как с технической, так и с политической точки зрения". При этом представитель военного ведомства подчеркнул, что "за безопасность российских ядерных боеголовок и расщепляющихся материалов в первую очередь отвечает сама Россия".

"Обеспечение безопасности этих объектов в долгосрочной перспективе зависит не только от техники, установленной Минэнерго и Минобороны США, но и от профессионализма российских коллег, которые несут всю полноту ответственности", — добавил Бенкерт. В связи с этим, по его словам, "необходимо продолжать искать пути для вовлечения России в решение вопросов, связанных с обеспечением ядерной безопасности", передает ИТАР-ТАСС.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке <http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoюз/>

Андрей ДЕВЯТОВ

## ПУТЬ ПОБЕДЫ: СТАРТ В ТИБЕТЕ — ФИНИШ В ПЕКИНЕ

В библейско-средиземноморской традиции образ победы требует зримой картины поверженного противника. С одной стороны — триумф. С другой стороны — поражение. Римский легионер ногой попирает труп убитого врага. Таков закон восприятия европейского сознания.

В срединно-земельной, китайской традиции для чувства победы достаточно "потери лица" противника. Унижение достоинства врага и есть его поражение.

Логика умных расчетов бессильна перед чувством. Президент США Дж. Буш-сын ещё в 2003 году на борту авианосца объявил о победе ВС США в Ираке. Однако народы мира чувствуют, что американцы в Ираке не выиграли, а проиграли. Кампания увязла в хаосе партизанской войны, и администрация США в 2008 году не знает, как выйти из создавшегося положения без потери лица.

Налицо информационно-психологическая "война смыслов". Эта "война смыслов" опирается на совокупную мощь стран и блоков, где собственно военная мощь лишь добавляет чувство достоинства в общий образ могущества экономики, культуры, спорта типа сознания нации, дипломатии, разведки.

Со всей очевидностью на переходе через постиндустриальный барьер человечество переживает трудную смену глобального лидера. Однополярный мир во главе с США, возникший после краха СССР в 1991 году, де-факто быстро вернулся в двухполюсную норму: место СССР занял Китай. Занял потому, что в "войне смыслов" устоял перед провокациями спецслужб Запада.

Все начиналось в 1989 году в Тибете. Исторически Тибет входит в зону "особых интересов" британской короны. В марте 1989 года Ми-6 под флагом теократии далай-ламы, которого британцы же и подтолкнули к бегству в Индию в 1959 году, инспирировали волнения в Тибете. Тогдашний первый секретарь парткома Тибетского автономного района КНР Ху Цзиньтао настоял на введении в Тибете чрезвычайного по-

ложения. Он появился на страницах печати в армейской каске. И в великоханьской имперской традиции силой подавил мятеж тибетских сепаратистов. Через два месяца в мае 1989-го спецслужбы Запада инспирировали студенческие волнения в Пекине. В великоханьской имперской традиции мятеж либерал-демократов на площади Тяньаньмэн уже Дэн Сяопин в ночь с 3 на 4 июня решительно, с ходу подавил боевым применением войск.

Ни "путч", ни "бархатная", ни "оранжевая", ни другая "революция роз" в Пекине успеха не имели потому, что китайский тип сознания органично приемлет приоритет государства над личностью, общего над индивидуальным.

В марте 2008 года в связи с Олимпиадой в Пекине спецслужбы Запада под флагом теократии далай-ламы вновь организуют волнения в Тибете. Массовые беспорядки 10-14 марта 2008 года в Лхасе подавляются китайцами вооруженной силой. Есть убитые и раненые. Однако эстафета Олимпийского огня проходит за границей КНР, и спецоперации Ми-6 переносятся на маршрут следования Олимпийского огня. Первые провокации с огнетушителем происходят 6 марта в Лондоне. Британский премьер Г. Браун "под давлением правозащитников" первым заявляет о своем бойкоте церемонии открытия Игр в Пекине 8 августа 2008 года (но обещает прибыть на закрытие Олимпиады).

Наибольший разгул акций протеста разворачивается 7 апреля в Париже. В местах провокаций и активных действий полиции заранее расставлены телевизионные камеры: Эйфелева башня, Триумфальная арка, Елисейские поля. Заготовлены черные майки активистов протеста с олимпийскими кольцами в форме наручников. Обилие черных олимпийских флагов с кровавой символикой и флагов независимого Тибета. Французское телевидение дает подробнейший репортаж по всем эпизодам вылазок против церемонии эстафеты Олимпийско-

го огня. Информационно-психологический видеоряд явно антикитайский. Словесные комментарии — нейтральные: "Не надо смешивать спорт и политику". Президент Франции Н. Саркози представляет Китаю требования освободить политзаключенных и начать переговоры с далай-ламой. Китайские СМИ во внутренних репортажах рапортуют об успехах эстафеты Олимпийского огня, не замечая таких мелочей, как провокации антикитайских активистов.

Антикитайские вылазки, конечно, дискредитируют КНР тактически, но ведь абсурдно предположить, что в связи с Олимпиадой в Пекине Тибет получит независимость, секта фалуьунг обретет свободу своих магических практик, а уйгурский национализм в Синьцзяне получит поддержку пекинских властей.

Все, на что могут рассчитывать спецслужбы Запада от провокаций в связи с Олимпиадой, — это на невмешательство КНР своими валютными резервами в мировой финансовый кризис и на повышение обменного курса юаня к USD.

Китай явно переигрывает США на фронте финансово-экономической войны. Поэтому и речи о бойкоте Олимпиады со стороны США нет и быть не может. Финиш Олимпиады-2008 в Пекине будет победным.

Китайские власти были бы вообще конгениальны, если бы вели себя по отношению к акциям тибетских раскольников не как слон и моська, кит и мелкая рыбешка, гигант и карлик, а как они повели себя в 2003 году в связи с атипичной пневмонией. То есть использовали спецоперацию противника в свою пользу для сплочения нации.

Как учит великий кормчий Мао Цзэдун, нужно "в стратегическом плане презирать противника, а в тактическом плане относиться к нему серьезно".

По заказу Союза военных Китаеведов изготовлено в ООО "Академия небополитики"®. Производственная мастерская №5.

## МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ УВЕРЕНЫ, ЧТО ГМО БЕЗОПАСНЫ

С 1 апреля обязательная маркировка продуктов, содержащих генетически модифицированные организмы, будет расширена. Теперь наличие ГМО и его процентное содержание должно быть указано на упаковке продукта. Подробнее об этом в интервью информационному каналу "Вести" рассказала вице-президент по здравоохранению в Общественной Ассоциации генетической безопасности, доктор биологических наук Ирина Ермакова.

**- Аббревиатура ГМО может напугать покупателя. Может быть, вы расскажете, что такое генетически модифицированные организмы?**

- Дело в том, что это действительно новые технологии. В растение внедряют ген от другого вида или класса животных или растений, чтобы придать именно этому растению определенные свойства — устойчивость к заморозкам или к засухе, или к насекомым, пестицидам и так далее. Но, тем не менее, сама технология встраивания пока еще очень несовершенна. С одной стороны, конечно, такие организмы, если они будут создаваться и биотехнология развиваться, — это несомненный прорыв в развитии человечества. Но, с другой стороны, мы должны быть крайне осторожны. Нельзя запускать ракету с двигателем самолета. И здесь вот геновая инженерия — примерно то же самое, что запустили ракету с двигателем самолета, только мы все находимся на борту этой ракеты. Поэтому мы и предупреждаем об опасности.

**- Какова опасность?**

- Опасность достаточно большая. Генетически модифицированные продукты, к сожалению, могут приводить к онкологическим заболеваниям, к бесплодию, токсикозам, аллергиям. И ученые еще в 1998 году предупреждали о том, что генетически модифицированные организмы и образование опухолей достаточно тесно связаны. И в первую очередь, это опять-таки обусловлено несовершенством технологии встраивания гена.

**- А о каких продуктах в первую очередь идет речь?**

- В России разрешено 16 линий. Это пять наименований. Это генетически модифици-

рованная соя, генетически модифицированный рис, свекла, картофель и кукуруза.

**- Это производится все в России или это привозится в Россию?**

- Это привозится. В России нельзя выращивать. И это замечательно.

**- Но кормить животных можно, получается?**

- Не только животных, но и человека. И вот это и страшно. Есть, например, исследователи, которые считают, что это некий глобальный эксперимент над человечеством. У меня, правда, немного другой к этому подход и другое мнение. Я считаю, что это тест — как отдельного человека, ученых, так и государства в целом. И если посмотреть, как разные государства пытаются решить эту проблему, сразу видно, кто, как говорится, впереди планеты всей. В первую очередь, это Европа. Они ввели обязательную маркировку. Они организовали зоны, свободные от генетически модифицированных организмов. Причем, это могут быть и отдельные города, регионы, и отдельные страны. Например, Швейцария, Греция, Польша. Это страны, свободные от генетически модифицированных организмов. И Австрия в том числе.

**- То есть они там не продаются. Их там нет?**

- Это не совсем так. Дело в том, что их там не выращивают. Их не используют в общественном питании и обязательно маркируют, потому что они, конечно, попадают туда. И полностью запретить продажу очень трудно, хотя нужно. В других странах, например, сейчас в России, тоже многие города объявляют себя зонами свободными от ГМО. Это замечательно. И то, что у нас обязательная маркировка, это тоже шаг вперед.

**- Прошло достаточно много времени, в 1999 году впервые вообще заговорили на эту тему и стали каким-то образом уже говорить о том, что нужно писать, сообщать людям о продуктах с генномодифицированными организмами. Вот в 2007 году ужесточили, сейчас расширили список маркировки. На что пошло сейчас данное расширение?**

- Раньше у нас была обязательна мар-

кировка больше 5 процентов, а сейчас — больше 0,9 процента. Но ведь компании-производители нашли лазейку, когда они не ставят эту маркировку по одной простой причине: они говорят, что там меньше 0,9 процента. И нужно доказывать, что на самом деле там больше 0,9 процента, а это уже более сложный путь, так как нужно, чтобы лаборатории имели лицензии. И начинаются, естественно, дебаты с этими лабораториями.

Это достаточно сложный путь. Изначально наши активисты требовали, чтобы была маркировка качественная, то есть имеется или нет ГМО. Но вот пошли по пути Европы. Стала обязательна маркировка продуктов, в которых больше 0,9 процента от ингредиентов. И здесь тоже некий прогресс по сравнению с тем, что было раньше, когда нужно было метить, если больше 5 процентов. Но на самом деле опять никто не знает, какое количество процентов разрешено генетически модифицированных организмов.

Почему еще называют организмы? Потому что к ним относятся не только растения, но и животные, и бактерии. И поскольку технология еще пока несовершенна и все созданные учеными генетически модифицированные культуры или организмы — это пока на уровне экспериментов, их нельзя было использовать в коммерции. Об этом ученые говорят во всем мире. Но очень, конечно, сильное лобби транснациональных компаний, которые производят вот эти ГМО-продукты. Но сейчас даже они стали от них отказываться.

**- Как вы думаете, сколько таких продуктов завозится в Россию? И вот я, например, могу прийти в обычный магазин и купить, не зная о том, что это?**

- Конечно. Достаточно большой процент импортных продуктов трансгенен. По подсчетам общественных организаций — около 40 процентов. По официальной статистике считается, что у нас 20 процентов трансгенных продуктов. Но общественные организации в некоторых регионах обнаружили и около 60, и 80. В других на самом деле ниже, чем 20. Если брать в среднем, то получается 40-60.

## ГЛУПОСТИ ТРЕХ ПРЕЗИДЕНТОВ

Если бы существовали на свете "Американские соборы", Збигнев Бжезинский наверняка выступал бы на них с вдохновенными речами. Глаголом, так сказать, жег бы сердца сограждан. Он делает это и сейчас в недавно вышедшей книге "Еще один шанс. Три президента и кризис американской сверхдержавы". Чтобы избежать упадка США, Бжезинский требует от американцев национальной мобилизации. Причем очень по-советски.

С гибелью Советского Союза, пишет Бжезинский, Америка внезапно оказалась единственной сверхдержавой планеты и должна была выстроить новый мировой порядок. Став, естественно, единственным центром силы. Русских же следовало (и следует) полностью лишиться имперских иллюзий, заставив смириться с потерей Украины, Белоруссии и т. д. Попутно надо, дескать, разрушить монополию РФ на поставки природного газа в Европу.

Итак, с момента расчленения СССР у власти в Соединенных Штатах было три президента: Буш I (старший), Клинтон и Буш II (младший). Буш-отец оказался огорошен внезапными переменами и крушением Красной империи, однако постарался стабилизировать обстановку, сделав США мировым полицейским. Клинтон попробовал сыграть роль "социального адвоката", адепта глобализации. Он стремился превратить Штаты в некоего морального лидера, сделав ставку на информационно-финансовые рычаги власти, осуществляя политику либерализации, политкорректности, прав человека, борьбы за права вселенских меньшинств, экологизма и т. д. Но эта попытка потерпела, по большому счету, неудачу. Одной из составляющих провала Бжезинский считает то, что администрация Буша I и Клинтона подержали "российскую демократию" 90-х, покрывая дикое и беззастенчивое воровство режима Ельцина и тогдашних "реформаторов" (Чубайса и иже с ним). Живописуя ужасы 90-х, Бжезинский говорит языком оппозиционной русской прессы недавнего прошлого.

"Оказанная правительству Ельцина финансовая помощь не была триллионной. К концу 1992 года было выделено свыше 3 миллиардов долларов для продовольственных и медицинских грантов, свыше 8 миллиардов долларов на сбалансирование платежного баланса и почти 49 миллиардов долларов экспортных и других кредитов и гарантий. Большая часть этих денег была просто украдена.

В то время, как мы прославляли Ельцина, а Америка и Европа заключали в объятия Россию с ее политическим хаосом, увидев в нем братскую демократию, российское общество погрязло в беспрецедентную бедность. К 1992 году экономические условия уже были сравнимы с тем, что было в годы Великой депрессии. Еще больше ухудшила дело целая стая западных, большей частью, американских экономических "консультантов", которые слишком часто вступали в сговор с российскими "реформаторами" в целях быстрого самообогащения путем "приватизации" российской промышленности и особенно энергетических ресурсов. Хаос и коррупция превращали в насмешку российские и американские заявления о "новой демократии" в России..."

После Клинтона (и провала его модели нового мирового порядка) к власти пришел Буш II, который поднял на щит откровенный империализм, основанный на грубой силе, лжи, манипулировании и неприкрытом цинизме. Он начал откровенно завоевательные войны. Именно это стало сокрушительным ударом по Америке.

## ОШИБКИ "ДУБОЛОМА"

Хотя Бжезинский и не называет Буша II "дуболомом", это определение читается между строк его книги. Буш ухитрился потерять все, что его предшественники худо-бедно нарабатывали в 90-е годы.

Авантюра с вторжением в Ирак похоронила американское глобальное лидерство. Как считает Збигнев Бжезинский, до 2003 года весь мир привык верить слову президента США. "Когда глава Америки говорил о чем-то как о факте, предполагалось, что он знает факты и то, что он говорит, — правда", — замечает Бжезинский, указывая на Буша, который продолжал врать насчет иракского оружия массового поражения даже тогда, когда эта ложь стала очевидной для всех. В итоге Америке уже никто не верит. Если раньше гегемония США считалась "законной", ибо ассоциировалась с основными интересами человечества, то теперь ее рассматривают как грубую, нелегитимную силу. Американские концлагеря и пытки (Абу Грейб и Гуантанамо) лишили Штаты морального превосходства.

## Максим КАЛАШНИКОВ

# БЖЕЗИНСКИЙ "ОТКРЫЛ АМЕРИКУ"

## Старый русофоб прозрел: гедонизм и культ сверхпотребления тянут США в болото деградации и вызывают отвращение у остального мира

"Америка оказалась неспособной ни сплотить мир в связи с поставленной задачей, ни одержать решительную победу силой оружия. Ее действия разделили ее союзников, сплотили врагов и создали дополнительные возможности для ее соперников и недоброжелателей. Исламский мир был возбужден и приведен в состояние ярости ненависти. Уважение к американскому государственному руководству резко упало, и способности Америки быть лидером нанесен тяжелый урон..."

Так пишет Бжезинский, доказывая: война в Ираке стала "геополитическим бедствием", ибо отвлекла ресурсы и внимание от террористической угрозы. Поэтому в Афганистане последовало возрождение талибов, снова создавших убежища для "Аль-Каиды". Схожие процессы пошли и в Сомали. Ирак пожирал сотни миллиардов долларов, что наносит "вред и военной мощи, и экономическому здоровью Америки". А террористическая угроза для США в итоге только возросла. С другой стороны, в Латинской Америке поднялась волна ненависти к США, причем на государственном уровне. Реальностью становится расползание ядерного оружия по свету: в нем видят единственную гарантию от американского произвола. В то же время США не смогли сплотить вокруг себя западный мир ("Атлантическое сообщество"), оттолкнув от себя Европу.

## КРУШЕНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ МЕЧТЫ

В принципе, все сказанное Збигневом Бжезинским давно известно. Но он вдруг заговорил и о другом: о том, что американцы стали слишком безыдейными, погрязли в сверхпотреблении, роскоши и гедонизме. Он заговорил о том, что американцам нужно разумное самоограничение. Самое же главное — Штаты утратили привлекательность своего образа жизни для миллиардов землян. Они сами погрязли в социально-экономических проблемах. Добавим: именно с краха привлекательности своего стиля жизни началось падение Советского Союза. Теперь с тем же самым сталкиваются американцы.

"Материальное потакание слабым, постоянные социальные затруднения и незнание внешнего мира оказывают совокупное влияние, увеличивая трудности, с которыми сталкивается американская демократия в создании глобально привлекательной платформы, обеспечивающей ее эффективное глобальное лидерство. Американцы должны осознать, что их стандарты потребления скоро придут в открытое столкновение со все более нетерпеливыми эгалитарными устремлениями. Так или иначе, но эксплуатация естественных ресурсов, чрезмерное потребление энергии, безразличие к глобальной экологии, как и непомерные размеры жилищ для состоятельных людей, пристрастие к самоудовлетворению и удовольствиям свидетельствуют о безразличии к лишениям, которые испытывают большинство людей мира. (Попробуйте представить себе мир, в котором 2,5 миллиарда китайцев и индийцев потребляют на душу населения столько же энергии, сколько потребляют американцы.) Эту реальность общественности США еще предстоит усвоить.

Для того чтобы руководить, Америка должна не только быть чувстви-

В итоге американский капитализм подошел к черте краха, стал жутко непривлекательным. Те пороки капитализма, о которых говорили Маркс и Энгельс, сегодня вышли наружу с неудержимой силой — и теперь правоту классиков марксизма-ленинизма доказывает сам Бжезинский. Ну что ж, отметим мы, теперь коммунисты, левые и исламисты планеты могут радоваться: приходит их время. Можно сказать, "и Ленин такой молодой — и юный Октябрь впереди".

## ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЕ

Но вернемся к книге Збигнева Бжезинского. Одним из признаков упадка американской общественной модели автор считает нарастающее невежество граждан США, доходящее до средневековой темноты. Ведь, пишет Бжезинский, в 2002 году Национальное географическое общество провело исследование и пришло в ужас. 85% молодых американцев не могли найти на карте Ирак или Афганистан. 60% не отыскивали Англию, а 29% оказались не в силах показать на глобусе... Тихий океан. Может ли народ с таким градусом ту-

пости быть глобальным лидером? Впрочем, Буш II, способный легко перепутать Австралию с Австрией, — царь этого невежественного сброда. Под стать "царю" — и местные политики, от перлов коих надрылаешь жиวิต от смеха. Госсекретарь Кондолиза Райс может с серьезным видом говорить о том, что американцы при оккупации Афганистана не повторили ошибки СССР, ибо... заняли Кабул. А кандидат на выборах 2004 года Джим Кэри окрестил Путина "выходцем из Треблинки", перепутав оную с Лубянской. Н-да... Мы-то даже сейчас не путаем штат Джорджия с Грузией!

Итак, после 2000 года американцы, если верить Збигневу Бжезинскому, потеряли практически все, что им хоть как-то удалось наработать в 90-е годы. Судьба дает Соединенным Штатам второй и последний шанс сохранить статус глобального лидера, единственной сверхдержавы. Третьей возможности, если верить Збигневу Бжезинскому, уже не будет.

Что же предлагает известный интеллигент?

## "СИЛА ВЕЛИКОЙ ДЕРЖАВЫ ПАДАЕТ, ЕСЛИ ОНА ПЕРЕ- СТАЕТ СЛУЖИТЬ ИДЕЕ..."

Бжезинский приводит эти слова Раймона Арона из старого труда "Империальная республика". Полностью с ними соглашаясь, Збигнев Бжезинский предлагает некую модель американской национальной мобилизации. Оговоримся сразу: она у него расплывчата. Он не говорит о том, как нужно лечить экономику Америки. Нет у него и привлекательного образа будущего, который могла бы предъявить Земле страна под звездно-полосатым флагом. Бжезинский предлагает начать борьбу с деградацией США и распадом американского общества, в общем-то, с малого:

"Необходимая социальная переоценка не может быть осуществлена быстро, потому что привычки и ожидания глубоко укоренились. Но она может поощряться продуманным гражданским воспитанием, которое придает значение работе во имя более высокой цели, чем работа только на самих себя. Как иногда говорят, главным шагом в этом направлении

было бы введение для каждого взрослого обязательной национальной службы в течение какого-то периода, для чего, возможно, потребуются соответствующие законодательные решения относительно характера таких обязанностей внутри страны или за границей. Сейчас единственной гражданской обязанностью всех американцев является уплата налогов (с лазейками для крупных корпораций и богатых). Даже участие в национальной обороне, за исключением крайних случаев чрезвычайного положения, является добровольным актом, к тому же в финансовом отношении привлекательным для менее привилегированных.

Период национальной службы в интересах глобального общего блага может привлечь гражданское сознание, что весьма существенно, если Америка должна осуществлять разумное и проникновенное сочувствие глобальное лидерство..."

Словом, старый русофоб и антисоветчик пришел к рецептам, сильно смахивающим на идеи коммунистов времен ленинско-троцкистского Коминтерна 1920 года. Служение общему благу (своеобразная "мировая революция"), мобилизация масс на великое дело, построение некоего привлекательного образа жизни (вариант своеобразного "коммунизма"), обуздание всевластия капитала. Еще немного, и Збигнев Бжезинский заговорит о создании руководящей и направляющей суперпартии — "национального рулевого", "ума, чести и совести" Америки. Впрочем, в рассуждениях Бжезинского просматриваются параллели с "новым мышлением" и "общечеловеческими ценностями" Горбачева. Это ли не ирония истории?

Но, судя по всему, другого выхода у янки не остается. Капитализм угорил в собственный кризис. А на США повеял ледяной ветер национального упадка.

## ИСПОЛЬЗУЕМ ЛИ МЫ СВОЙ ШАНС?

В речи на Госсовете 8 февраля 2008 года Владимир Путин, огласив стратегию инновационной модели развития, одновременно заявил, что мы должны сделать свою страну образцом привлекательного образа жизни. Надо сказать, это — далеко не поверхностно-популистская идея, а реальный шанс на вхождение русских в число мировых лидеров. Если хотите — на перехват лидерства у слабых США.

Еще раньше то же самое пытались доказать Юрий Крупнов с его теорией превращения РФ в мировую державу, Игорь Гундаров и его товарищи — с концепцией нового строя, социогуманизма, Олег Матвейчев в "Суверенитете духа". И автор этих строк в своих книгах (в "Третьем проекте" совместно с С. Кугушевым) твердил то же самое. Запад — в кризисе, он не смог решить собственные проблемы, у него нет видения выхода из кризиса и привлекательного образа будущего. Впрочем, и Китай его тоже пока не предлагает. Стало быть, дело — за русскими. За нашей моделью развития.

Вопрос лишь в том, сможем ли мы совершить подобное. Сумеет ли сбросить с плеч иго коррупционной, ленивой мыслью бюрократии, отрясти с наших ног прах "сырьевой модели" — и породить Будущее? Ведь пока РФ страдает практически теми же общественными болезнями, о коих написал Бжезинский. Тем же углублением раскола между богатыми и бедными, "окостенением" правящего класса, деградацией общества и человеческого капитала, упадком науки и технологической базы, разрушением высокоразвитой промышленности. Так же, как и в больших США, в РФ немудрящие лишаются "социальных лифтов" для выдвигания "наверх".

Нужно во что бы то ни стало перебороть эти тенденции. Иначе мы последуем в ад вслед за американцами.

28 апреля в 18.00

Олег Атаманов

Напев Восток, песнярь

квартет

от Земли до Небес

На этом концерте квартет из Москвы ответит на главные вопросы: кто такие музыканты, кто такие артисты, кто такие музыканты, кто такие артисты, кто такие музыканты, кто такие артисты.



Центральный Дом Ученых РАН

Адрес: ул. Пречистинка, д. 16

Проезд: метро Кропоткинская

## КУЛАЦКИЕ "СЕКРЕТЫ" ВОЗВРАЩАЮТСЯ НАРОДУ

Ю.И. Слащинин, автор широко известной среди аграриев книги "РАЗУМНОЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЕ" или как плохую землю сделать хорошей", издал роман "ВО ВЕКИ ВЕКОВ". В новой книге, посвященной осмыслению советского закрепощения крестьянства, даются весьма полезные для современного сельского хозяйства кулацкие "секреты" высокой урожайности.

В условиях роста цен на продукты питания, обе книги Ю.И. Слащинина позволяют российским фермерам успешно конкурировать с западными поставщиками зерновых культур, обеспечивая 2-3-х кратное снижение затрат на проведение агротехнических работ, не требуют использования дорогостоящей техники и минеральных удобрений, повышают урожайность и понижают себестоимость выращенной продукции.

Кулацкие "секреты" проверялись в течении 15 лет членами созданного Ю.И. Слащининым "Неформального сообщества "Народный Опыт" во всех регионах России от Калининграда до Сахалина, от Мурманска до Сочи, и всюду положительно подтвердились.

Книги можно приобрести у автора, используя для связи электронную почту: [yurij-slashhinin@yandex.ru](mailto:yurij-slashhinin@yandex.ru)

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПОЧТОЙ

Просветительский фонд "Знание-Народу!" предлагает широкий набор актуальных информационных материалов по CD-дискам:

1. В.А.Задерей "Стратегия Русской Победы" Запись вечера, посвященного 10-летию газеты "Знание-Власть!" с анализом текущих процессов и возможных вариантов их развития.
2. В.Г. Жданов "Алкогольный террор против России". Лекция прочитанная учащимися старших классов г.Краснознаменска, Московская область. В популярной форме изложены принципиальные вопросы борьбы за трезвый образ жизни, противостояния алкогольной агрессии.
3. В.Г.Жданов "Очки пора снимать". Вводная лекция к курсу восстановления зрения и оздоровления глаз по методу Шичко-Бейтса.
4. "Спасем детей – спасем Россию!" Фильм о здоровье-сберегающих технологиях доктора В.Ф.Базарного.
5. "О воспитании наших детей". Популярный рассказ о влиянии западных мультфильмов на психику и мировоззрение наших детей.
6. "Технология оранжевых революций" Фильм, снятый французскими режиссерами о подготовке и реализации цветных революций в странах СНГ.
7. "Ударная сила. Невидимая война" Документальный фильм о технологиях информационной войны на современном этапе.
8. "Глобальная мафия". Документальный фильм о роли финансов, банков и мировой кредитно-финансовой системы в управлении глобальными процессами. В основе американские документальные материалы и источники.
9. "Империя добра" Документальный фильм, показанный по каналу Россия, о роли США в современном мире и тайных операциях по построению "нового мирового порядка"

Заказ можно направить в адрес редакции обычной или электронной почтой. Стоимость диска с доставкой - 100 руб.

# НЕ РОССИЙСКАЯ, НЕ АКАДЕМИЯ, НЕ ОБРАЗОВАНИЯ!

## Открытое письмо членам Российской Академии образования

### Уважаемые коллеги!

Очень часто ловлю себя на мысли о том, что данное обращение все меньше и меньше имеет отношение к членам Российской академии образования. Потому что по-настоящему уважающим себя педагогам с каждым годом все труднее называть вас своими коллегами.

И дело даже не в том, что Российская академия образования фактически перестала выполнять свою важнейшую функцию по развитию педагогической науки в стране и превратилась в некий обслуживающий персонал для чиновников в сфере образования, действующий по принципу "чего угодно-с?" В некую аморфную структуру, готовую оправдать любую чушь, направленную на разрушение целостной системы образования в России. В схоластическую организацию, погрязшую в скандалах и дрязгах. В замкнутую касту совершенно оторванных от реальной жизни и реальной педагогической практики людей.

Российская академия образования, к сожалению, уже давно утратила свое первоначальное предназначение по сохранению лучших традиций российской педагогической науки и практики.

Сюда давно уже заросла народная тропка настоящих подвижников в области традиционного российского образования.

Академия превратилась из собрания звезд отечественной педагогики в отстойник для нерадивых чиновников, мечтающих уничтожить лучшие традиции отечественной школы.

Защищаемые сегодня в стенах академии диссертации полностью утратили свою связь с реальной жизнью и стали всего лишь средством получения очередных научных степеней и званий. Качество их не просто оставляет желать лучшего. Многие из них напрямую направлены на разрушение отечественной системы образования. Особенно если это связано с реализацией программы "модернизации российского образования", внедрением ЕГЭ, принципов нормативно-подушевого финансирования образования и др.

Ежегодно членами академии становятся довольно сомнительные личности, не только не имеющие никаких заслуг перед отечественным образованием, но и напрямую компрометирующие его.

Так, еще год назад я обращался с открытым письмом к членам академии по поводу приема в её ряды зарвавшейся чиновницы – заместителя главы Рособнадзора Елены Геворкян. С именем этой дамы уже не первый год связаны крупнейшие скандалы в системе лицензирования и государственной аккредитации вузов. Она давно возглавляет одно из важнейших коррупционных звеньев в системе управления образованием в России. Е.Геворкян напрямую причастна, с одной стороны, к созданию сети фальшивых вузов в стране, и, с другой стороны, к уничтожению прекрасно работающих учреждений, руководители которых не пожелали участвовать в мошеннических схемах и давать руководству Рособнадзора взятки.

Президент РАО г-н Н.Д. Никандров в ответ на мои обвинения в её адрес неоднократно заявлял, что не может судить о деятельности чиновников, подобных Геворкян, без решения суда или правоохранительных органов.

Да. Окончательное решение по данным вопросам выносит суд. И я думаю, что рано или поздно он состоится. Но есть более высокий суд – суд чести. Именно он всегда был главным для настоящих ученых и представителей интеллигенции. Но для того, чтобы данный суд вершить, нужно иметь эту самую честь. А вот с этим важнейшим социальным показателем у нынешнего руководства академии – весьма большие проблемы.

Доказательством тому может являться последнее годичное собрание академии.

Уже давно и для всей страны совершенно очевиден факт полного провала так называемого "эксперимента" с ЕГЭ.

Единый государственный экзамен – не

просто ошибка. Это настоящая провокация против всей системы образования России. Это фактическая попытка перевести отечественную систему образования с фундаментальной классической основы на прикладные рельсы. Перестроить её по американскому образцу, ориентирующему не на воспитание интеллектуально развитой личности, а на создание армии "обученных потребителей".

Когда началась отчаянная борьба педагогической общественности с этим злом, Российская академия образования должна была сказать свое веское слово в защиту традиционных российских ценностей. Но вместо этого она заняла позицию услужливого лакея, предающего интересы собственного народа.

Главным идеологом и "вдохновителем" идеи внедрения ЕГЭ в России все эти годы являлся господин Болотов.

Именно он с маниакальной настойчивостью пытался протолкнуть совершенно чуждую России систему итоговой оценки знаний выпускников школ. При этом свою деятельность по развалу отечественной системы образования вел весьма нечистоплотными, а порой и мошенническими методами. На проведение ЕГЭ только из средств федерального бюджета было потрачено свыше 370 миллионов долларов США. За весь период проведения "эксперимента" Рособнадзор ни разу не представил полноценного отчета по его результатам. В сфере "эксперимента" с ЕГЭ были включены коммерческие структуры, из которых наибольший вред системе образования нанесла корпорация "КРОК инк". Ежегодно вокруг ЕГЭ разворачивалась целая лавина скандалов. И тем не менее господин Болотов продолжал внедрение этой порочной системы.

Кроме проблем с внедрением ЕГЭ Виктор Болотов напрямую связан с проблемами создания целой сети несуществующих или существующих исключительно на бумаге вузов. Эти вузы ежегодно выдают тысячи дипломов о высшем профессиональном образовании. К таким вузам, например, относится так называемый Всемирный технологический университет, размещающийся всего в трех комнатах, но имеющий право выдавать дипломы по 29 специальностям (включая авиационную и ракетостроение).

Под руководством господина Болотова в Рособнадзоре были созданы все необходимые условия для процветания коррупции и взяточничества. Активно продаются

любые лицензии и аккредитации. Именно это стало поводом для пристального внимания к данной структуре со стороны Генеральной прокуратуры РФ.

И вот теперь для того, чтобы избежать наказания за все совершенное и скрыться от навалившихся проблем, господин Болотов нашел себе "тихое пристанище" в вашей академии. 27 марта 2008 года вы избрали его вице-президентом.

В своем интервью ряду СМИ господин Болотов заявил, что "сможет, наконец-то, заняться своим любимым делом – наукой". Более того. Этот проворовавшийся чиновник сделал заявление о том, что будет заниматься проблемами "духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения", что вообще граничит с тяжелейшим христианским пороком – лукавством.

Не слишком ли высокую цену заплатит за это российская педагогическая наука?

Настоящий ученый в нашей стране всегда отличался исключительной порядочностью и честностью.

О какой чести можно говорить в данном случае?

У многих педагогов до последнего момента еще оставались надежды на возможность возрождения российской педагогической науки. Но с принятием подобных кадровых решений в Российской академии образования они исчезли окончательно.

Нельзя возрождать Святое руками сатаны.

Для меня и для подавляющего числа моих коллег-педагогов больше не существует Российской академии образования. Ибо она оказалась во власти нечистой силы.

И я раз и навсегда отказываю вам в доверии олицетворять то, что для меня было всю жизнь свято, – русскую национальную педагогику.

С глубоким неуважением к вам,

**Сергей Комков,**  
президент Всероссийского Фонда Образования, ректор Русского Университета Национального Образования, доктор педагогических и философских наук, член-кор РАЕН, действительный член Международной Академии наук педагогического образования, вице-президент Международной Академии Духовного Единства Народов Мира, действительный член Европейской Академии Информатизации (Бельгия), профессор, член Союза писателей Москвы

## ВЫЙДЕМ НА НОВЫЕ РУБЕЖИ!

### Уважаемые читатели!

Наступает период подписки на периодические издания на II-ой квартал 2008 года. Концептуально-аналитическая газета "Знание-Власть!" с августа 2003 года, вот уже 5 лет, распространяется по подписке через агентство "Роспечать" (подписной индекс 25913). Изначально, беря на себя бремя ответственности периодического еженедельного издания газеты, газеты аналитической, рассчитанной на думающего читателя, думающего о судьбе нашей страны и нашего народа, мы даже не ставили вопрос о ее самоокупаемости, понимая, что задача просвещения – затратная сфера. Мы убеждены: без просвещения, без противостояния тотальному оболваниванию и разложению – у нас нет будущего.

Этот подход разделяют многие наши сторонники и соратники, которые на протяжении всего этого времени поддерживали нас и интеллектуально, и организационно, и материально. Издание газеты "Знание-Власть!" реально стало Общим Делом, вокруг которого объединяются лучшие люди во всех регионах России. Именно поэтому значительная часть тиража, больше половины, как правило, на безвозмездной основе, целенаправленно направляется нами в региональные организации Военно-Державного Союза России, Союза казаков России, Союза Русского Народа, участникам Соборного Проекта, активистам движения "Трезвая Россия" и многим другим.

Заочная дискуссия, которая постоянно идет на страницах газеты "Знание-Власть!" дает реальные плоды: идет реальное сближение различных идейных позиций, реальное объединение самых различных общественных сил.

Накануне нового подписного этапа мы обращаемся к нашим постоянным читателям с призывом провести в течении мая 2008 года активную подписную кампанию и выйти на новые рубежи нашего информационного влияния. Сделаем для Яго один шаг: каждый второй регулярно читающий газету "Знание-Власть!" в течение мая оформит подписку на II-ое полугодие 2008 года. Этот простой шаг даст возможность нарастить тираж газеты и ее влияние в обществе.

Главный редактор газеты

Задерей В.А.

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей  
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"  
E-mail: [znanie99@mail.ru](mailto:znanie99@mail.ru)  
[www.znanie-vlast.ru](http://www.znanie-vlast.ru)  
Видео: <http://znanievlast.rutube.ru/>

Адрес редакции: 103062 г. Москва  
Б.Харитоньевский пер. д.10  
Адрес для переписки:  
142003 Московская область  
г. Домодедово-3, а/я 4  
Задерей В.А.  
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю  
Цена свободная  
Реквизиты фонда "Знание - Народу!":  
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782  
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ  
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года  
Свидетельство о регистрации  
№ 018888  
выдано Госкомитетом по печати РФ  
Подписной индекс 25913  
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО  
"Красногорская типография"  
г. Красногорск,  
Коммунальный кв., 2  
Выход в свет: 14.04.2008 г.  
Тираж 3.500 экз. Заказ 1273